
 

 

 

◆活動団体 
団体名：岩国往来まちづくり協議会 

連絡先：0827-43-0220 

ＵＲＬ http://sky.geocities.jp/fujimorikatsu/iwakunioldroad/index.htm 
 

◆活動内容  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ２７年度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・整備事業 

○ 美和町長谷地区で和紙づくり 

山代地域では、江戸から昭和の時代にか

けて楮（こうぞ）や三椏（みつまた）が植

えられ、「山代和紙」と呼ばれる和紙の生産

が行われていました。現在では、美和町近

隣で生産している所はありません。 

そこで、平成 22 年に美和町長谷地区の岩

国往来沿いに植えた三椏を原料に、初めて

の和紙づくりを行いました。美和中学校の

生徒 102 名が参加し、長谷地区の「みどり

の会」の指導で、１年生は三椏の植樹と刈

り取り、２年生は皮剥ぎと異物取り、３年

生は手すきで自分の卒業証書をつくりまし

た。卒業式では、自分ですいた和紙でつく

られた卒業証書を受け取りました。 

また、今後も継続的に続けるため、長谷地区に新たに三椏 50 本を植えました。将来、

山代和紙づくりの後継者が育ち、長谷地区が和紙の里として蘇ることを期待しています。

 

 

○ 郷一里塚の移設・復元 

平成 20 年、美和町阿賀地区に地元の協力を得て郷一里塚を復元し、郷地区や岩国往来を

歩く人のシンボルとして親しまれてきました。しかし、県道の拡張工事に伴い移動するこ

とになりました。平成 27 年 11 月、地元の協力を得て約５メートル移し、これまでより大

きな一里塚が復元されました。これからも郷地区のシンボルとして、また、歩く人の目標

として親しまれることでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩国往来
いわくに おう らい 

復元作業中 完成した郷一里塚 

手すきで和紙をつくる３年生 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ２７年度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○ 桜の植樹 

  江戸時代、岩国往来沿いに街道松が植えてありましたが、現在では 1 本も残っていませ

ん。そこで、平成 23 年度より小彼岸桜の苗木を地元自治会の協力を得て植えています。 

今年度は、本郷町の岩国往来沿いに 20 本植樹しました。昨年植えた桜は早くも美しい花

が咲いており、岩国往来を歩く人の目を楽しませてくれることでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          

・岩国往来を歩く 

○ ３月に岩国市民ハイキング（14 キロ）を松尾峠周辺で行い、約 100 名の参加がありまし

た。 

○ ＪＲふれあいウオークでは、春に本郷町～美和町渋前地区（12 キロ）、渋前地区～錦帯

橋（12 キロ）、錦帯橋～今津町（12 キロ）のルートを、それぞれ２回歩きました。 

○ 本郷中学校の生徒６名が、藤河小学校から本郷町までの 22 キロ（３回目）、美和中学校

約 100 名が 12 月に美和町周辺の 17 キロ（7回目）を授業の一環として歩きました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・岩国往来のＰＲ活動 

○ 岩国市内で開催された市民活動カフェで、岩国往来の活動パネルを展示してＰＲを行い

ました。また、岩国往来に関する出前講座の依頼を受け、２度の講義を行いました。 

 

市民ハイキング ＪＲふれあいウオーク 

本郷中学校の生徒 美和中学校 ウオーク 

本郷町に桜の苗木植樹 開花した藤河地区の小彼岸桜 


